

民都魯省張氏公會簡介



民都魯張氏公會於2002年8月6日獲得社團註冊官批准成立，至今已有10年。

張氏宗親積極地共同發揮了堅韌務實、創新圖強的精神，成功克服了困難，把民都魯省的張氏公會籌組起來。

公會在歷屆主席及理事們的悉心領導與精心策劃并在諸顧問及宗親們的指導，在物質與精神上的支持，同心合力，精誠團結及勤奮耕耘之下，公會日益茁壯成長，會務稍有進展，先後成立了青年團，婦女組并購置了本身的會所。

張氏公會基本上凝結了民都魯省張姓人氏的力量。本文簡述民都魯省張氏公會的發展史略。

張姓在衆多的姓氏中，不僅是一個大姓，而且是一個相當古老的姓氏。張姓在歷史發展中，數千年來子孫繁衍，張姓人口已超過一億，遍布世界各地，在世界政治、經濟、文化等領域

多有建樹。所以，有話說：“祇要有中國人的地方，就會有姓張的人出現”不是沒有根據的。

隨着時代演變及事業發展上的需求，早年張氏與其他中華族群一樣遷居民都魯。這些年來，張氏對地方經濟的建設與發展扮演着重要的角色并見證了民都魯由一個小漁村發展成一個欣欣向榮的新市鎮。

為了聲氣相應，守望相助，聯絡宗親情誼，圖謀宗人福利及社會人群做出貢獻，民都魯省張姓人士於1999年就開始積極探討成立民都魯省張氏公會的事。

同年9月16日，有53位張氏宗親聚首于民都魯麗華大酒店第九樓會議廳并于會上推選出一個以張福峯為首的籌委會以積極展開籌備成立事宜。

籌委會其他成員為副主席張子新、中文秘書張海水、英文秘書張濟元、國文秘書張集茗、財政張延忠、副財政張萬耀、總務張大綏、副總務張育光以及委員張平昌、張乃玉、張文財、張和貴、張振琳及張華先。

籌委會于1999年12月正式提呈文件向馬來西亞社團註冊局申請註冊為合法社團并于2002年8月6日獲得批准成立。

隨後，公會即廣招會員并招開了會員大會選出第一屆理事會，張福峯衆望所歸當選為第一屆主席。

為了壯大及輔助公會，擴大組織及開展會務，在第一屆理事會選就後也成立了青年團與婦女組。

民都魯省張氏公會初成立時，註冊地址為阿邦加勞路，斯裏新農花園99-1號，第二樓，即現任主席張延忠的商業辦公室；會所則設在城市商業中心門牌255號，第三樓，是由張萬耀廉宜租出，而且第一年免付租金。民都魯省張氏公會對萬耀所做的慷慨付出甚為感激之極。

後因為發展會務之長元計，乃于2005年12月間成立了一個以主席張福峯為首的11人會所籌建委員會，負責處理有關購置會所事宜。會所籌

建委員會其他成員為張濟元（秘書）、張延忠（財政）及委員：張文財、張萬耀、張克忠、張和貴、張孟光、張桂枝、張育光和張和清。

2006年2月間，會所籌建委員會決定以52萬令吉購買座落于格盟納商業中心，第43號的一間四層樓的店屋充作會所用途，裝修費則另需20萬令吉。經裝修之後，底樓可出租，充作商業用途；第二樓有國津嫩妹會議廳（張萬耀捐），蒲泰月仙會客廳（張延忠兄弟合捐），道賞風嬌資料室（丹斯裏張曉卿捐），帥珍春妹會長室（張福峯捐），世科珠蘭辦公室（張克忠捐），第三樓是起堂映弟禮堂（拿督斯裏張慶信捐）；頂樓可作各種文娛活動的好場所。

民都魯省張氏公會于2007年10月遷入新會所。同時，該會也于2007年12月8日歡慶美好創會及新會所落成，恭請世界張氏總會創會會長兼砂拉越張氏公會會長丹斯裏張曉卿主持開幕禮。

隆重的會所落成儀式于當天早上九時，大眾國歌之後，在丹斯裏張曉卿，民都魯區國會議員兼民都魯省張氏公會永久名譽顧問拿督斯裏張慶信太平局紳的代表即民都魯省華總會長包章文上議員、世界張氏總會會長張允伏的代表張昌錦、民都魯省張氏公會主席張文財、創會主席兼會所籌建委員會主席張福峯、慶典籌委會主席張延忠、及萬令吉捐款者等聯合主持剪彩儀式。開幕禮上，張文財、張福峯及丹斯裏張曉卿先後致詞。

隨後，丹斯裏張曉卿在衆人見證下于會所開幕銅板上簽名。之後，會所裏的國津嫩妹會議廳、蒲泰月仙會客廳、道賞風嬌資料室、帥珍春妹會長室、世科珠蘭辦公室及起堂映弟禮堂也先後由各別捐獻者主持揭幕儀式。

會場的熱鬧歡騰氣氛，銅樂隊的精彩表演讓這個盛會譜下美麗的一章。民都魯省張氏公會順利成功舉辦了新會所落成及創會五周年紀念慶典，寫下了輝煌的一頁，是宗親們同心協力，精誠團結的果實。

民都魯省張氏公會創會及第一、二屆主席為張福峯（2003-2006），第三屆主席為張文財（2007-2008）及現任（第四屆）主席為張延忠（2009-2010）。

卸任前主席張福峯與張文財分別被推舉為永久名譽主席及名譽主席。在青年團方面，第一屆青年團長為張濟元，第二屆團長是張和清，第三屆及現任團長分別為張延欽及張約瑟。在婦女組方面，第一、二屆主任為張桂枝而第三、四屆主任則為張孔琳。

民都魯省張氏公會第一屆顧問為丹斯裏張守輝、丹斯裏張曉卿、拿督張仕國。第二屆顧問為丹斯裏張曉卿、拿督斯裏張慶信、拿督張仕國及張大綏。第三屆顧問為丹斯裏張曉卿、拿督張仕國、張育光及張明光。

與此同時，民都魯省張氏公會自2007年起推舉民都魯區國會議員拿督斯裏張慶信太平局紳為永久名譽顧問。

他們都被公會繼續敦聘為第四屆顧問。現任主席張延忠表示該會的名譽顧問、顧問、名譽主席等人向來十分關心與支持公會的會務發展，為公會做出了很多貢獻。

民都魯省張氏公會成立至今已有八年，這些年來，它均以創會宗旨推行各項惠益宗親的會務活動。

凡各種康樂、文教、福利、慈善、聯歡、聯誼包括新春聯歡、中秋節、孝親敬老及家庭日等活動均在能力所致之內舉辦之，從而促進張氏宗親的聯誼與交流。頒發會員子女教育獎勵金也是其中一項年度活動。

民都魯省張氏公會向來鼓勵會員子女的教育，因為學習能改變命運，教育能改變未來並是提升生活素質的基石。自2004年起民都魯省張氏公會就開始頒發會員子女教育獎勵金來勉勵會員子女努力向學並考取優異的成績。

另外，自2004年起都有宗親熱心贊助這項教育獎勵金，他們是張克忠（2004年）、張萬耀（2005年）、張育光（2006年）、張孟光（2007年）、張文財（2008年）、張延忠（2009年）及張明光（2010年）。

為更有效與民都魯華社聯系與合作，民都魯省張氏公會于2004年加入民都魯省華人社團聯合會並積極參與其所舉辦的各項康樂、文教、福利等社會服務及團結華人的事物。民都魯省張氏公會在地方事務上作出了很多貢獻。在支持華文教育發展方面，它秉着量力而為的方針支持華小及獨中。

為促進和加強世界各地張姓宗親的團結與聯系，敦睦情誼，共謀發展，並為世界各地張姓族人尋根謁祖，溝通友誼，2003年11月29日世界張氏總會在馬來西亞砂拉越詩巫市成立，民都魯省張氏公會也於當時加入世界張氏總會的大家庭。民都魯省張氏公會也以相同的緣由於2008年6月加入馬來西亞張氏聯合總會以與國內各地的宗親促進團結與聯系，敦睦情誼，共謀發展，並為宗人謀福利及社會人做出貢獻。